
        VERBALE N. 3  
 
 
Il 19 dicembre 2022 - alle ore 18.30 - nell'aula di Tecnologia del plesso “Manicone”, si 
riunisce il Consiglio d’Istituto, in seduta straordinaria, per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1. Delibera della Giunta Comunale n.228 del 17/11/2022 
 
Risultano: 
 
 
Apruzzese 
Donatella 

1 
2 

Apruzzese Donatella 
 

presente  
2 Coccia M. Loredana assente  
3 De Rosa M. Rosaria presente  
4 Di Spaldro Stefania presente  
5 Fania Antonietta presente  
6 Fiorentino Catia presente 

 7 Granatiero Antonina presente    
dalle ore 
18 

 8 Langianese Giovanna 
GgggGGiovannaGiovanna 

presente  
9 Lombardi Giovanna assente  
10 Mastromatteo Angela presente 

 11 Mastromatteo Maria assente 
 12 Miglionico Libera Pia assente 
 13 Monaco Carlo assente  

14 Monaco Pasqualina presente 
 15 Petruzzi Libera Maria  presente  

16 Tavaglione Massimo presente 
 17 Tomaiuoli Angela presente 
 18 Valente Viola assente 

 
Presiede la signora Fiorentino Catia, vice presidente. 
Verbalizza la prof.ssa Tomaiuoli Angela. 
 
Verificata la presenza del numero legale, la vice presidente apre la seduta. 
 
1. A proposito della delibera con cui viene di fatto azzerato il tempo pieno alla scuola primaria, 

il sig. Tavaglione Massimo e la sig.ra Fiorentino Catia riferiscono di alcune interlocuzioni 
non ufficiali avute con alcuni amministratori, nello specifico l’assessora all’Istruzione, Rita 
Selvaggio, e il vice Sindaco Lello Sciscio. I due amministratori, riferisce la sig.ra Fiorentino, 
avrebbero chiesto a lei e all’altro componente del Consiglio, sig. Carlo Monaco, una 
dichiarazione scritta della Dirigente Scolastica in cui si formalizzava la possibilità per le 
famiglie di scegliere di anno in anno se usufruire del tempo pieno oppure no e, inoltre, di 
far scegliere alle famiglie il tempo ridotto alla scuola dell’infanzia. Queste, a dire della sig.ra 
Fiorentino e del sig. Tavaglione, le condizioni perché il Sindaco potesse rivedere la delibera 
con cui viene annullato per il prossimo triennio il servizio di refezione scolastica alla 
primaria. In realtà, riferiscono i genitori, il Sindaco ha dichiarato che ben volentieri avrebbe 
tolto la mensa anche all’infanzia, ma questo non è possibile. Sulle dichiarazioni riportate, 
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oltre allo sconcerto dei presenti, sia per le modalità con cui vengono presentate, sia per i 
contenuti delle suddette richieste, si registrano diversi interventi, tra i quali si evidenzia che 
i motivi che ufficialmente giustificano la suddetta delibera non sono probabilmente quelli 
reali.  
La Dirigente nel suo intervento fa notare che le richieste non possono essere accolte, in 
primo luogo perché la normativa di riferimento non lo consente (l’iscrizione e la scelta del 
tempo scuola si effettua alla prima iscrizione in prima primaria e, salvo casi di eccezionale 
e straordinaria necessità, vale per l’intero quinquennio), poi per l’anomalia con cui si 
presenta siffatta richiesta che, affidata a due genitori componenti il CdI, diventa “conditio 
sine qua non”. Rispetto al tempo scuola dell’infanzia, la Dirigente informa che la scuola è 
in fase di elaborazione del PTOF per il prossimo triennio e che, proprio grazie alla 
riflessione che questo momento comporta, nel rivedere l’offerta formativa di questo 
segmento vi è la scelta di riproporre il tempo ridotto per andare incontro alle esigenze di 
famiglie in questo tempo caratterizzato da maggiore difficoltà economiche. 
I genitori presenti sottolineano, ancora, che il Sindaco sostiene che la Dirigente obbliga i 
genitori a fare il tempo pieno. A tal proposito si precisa che tale scelta, nella chiara e definita 
prerogativa delle famiglie, viene effettuata con l’iscrizione on line su cui è evidente che la 
Dirigente non ha alcuna possibilità di interferire, va da sé che quanto sostenuto è 
assolutamente privo di fondamento, ma tende a screditare la scuola e chi la dirige.  

 
Non essendoci altro da discutere, la seduta si chiude alle 20.00 
 
       Segretaria                                                                          Presidente 

  Angela Tomaiuoli                                                             Catia Fiorentino 

 
 
 
 
 
 
 
 


